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1. C 1,5
2. D 1,5
3. A 15
4. C 1,5
5. B-C-A 1,5

6. (a) 9J=9T—27T
O 4% ePesic Ao

(b) Seja wy = velocidade angular de Jupiter e w; = velocidade angular da Terra

07 =w;Ts
Or = wrTs

2 2
wJZT—j/\szﬁ

substituindo em 0; = 07y — 27 fica Ts = T:CT};{T
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(c) Ty

«/aJ?’ anos = 11,862 anos

_ TrTy;  _ 1x11,862 _ _ .
Ts = T e = Tis6e-1 — 1,092 anos = 398,9 dias

De 05/01/2014 a 31/12/2019 passam-se 2186 dias (360 em 2014, 365 em 2015, 366 em
2016, 365 em 2017, 365 em 2018 e 365 em 2019).

A préxima oposigao vai ocorrer quando se passarem 6 x 398, 9 dias desde 05/01/2014.
6 x 398,9 = 2393, 4 dias
2393,4 — 2186 = 207, 4 dias

jan =31+ fev =29+ mar = 31+ abr = 30 + mai = 31 + jun = 30+ jul = 25,4 ==
207, 4 dias

A oposigdo acontecerd ao dia 26/07/2020.

A massa do corpo central (a estrela, m;) é tao grande comparada com as dos planetas
(ms) que o valor de my + mqy é praticamente constante.

p2 3 P2xq3 P 3
=2 e P7 =130 = X822 9704 AU
3 2 a3 1

Cadeias P-P.

M =5 = 38407 _ 4 99 % 10° kg

2
4,3x107 12 —20
W = 376 X 10 S
O numero de reagoes no Sol é muito elevado.

26
31’82XX11%8 = 3,2 x 10'8s ~ 10 anos > do que a idade do Universo

Do 12 ao tltimo minimo (149, falta um em que nio houve medida) vao:
t =96,5— 54,5 = 42 dias, logo o periodo vem como:

_ _42dias  __ . L.
P = 35iias = 3,23 dias/drbita

Do 12 contacto ao 32 contacto (ou do 2 ao 4) vao 3,5 £+ 0,1h (variacao aceitével 3,4h
a 3,6h).

Como o raio da estrela é:

Ry =1,391Rp = 1,391 x 6,955 x 10% m = 9,674 x 10% m

Entao a velocidade orbital sem considerar inclinagao da érbita vem como:
2Ry

_ _2x9,674x10% 5
V= e = e G0 = 1,54 x 10° m/s
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()

R2,
diminuiccao relativa = —hlapeta < R?
*

2 ameta = 0,011 x (9,674 x 10%)2 = 1,03 x 101¢

logo,
Rpianeta = /1,03 x 1016 = 1,015 x 108 m
Como Rjgpiter = 6,99 x 107 m, entdo:

1,015x10%
Rpianeta = 6,99x107 1745RJ1’1piter

Quanto mais inclinada for a érbita menor serd a distancia percorrida ”sobre”a su-
perficie da estrela.

Inclinacéo da 6rbita dos exoplanetas

Existe trénsito \

<9>©

@Nao existe transito

Nao esta & escala

/

Numa 6rbita inclinada a distancia percorrida pelo planeta medida usando a superficie
da estrela é: d = 2R, cos(i), em que i o dngulo de inclinacao da érbita correspondente
a ”latitude”da estrela onde se dao os contactos (dada a proporgdo entre a distancia
percorrida no transito e a dimensao da Orbita, podemos considerar que o transito se
d4 em linha reta sobre a superficie da estrela).

< Ureal = Valinea b) COS(i)

Entao temos:

2Ry cos(i)

U =
real ttransito

N 1,83x10%
COS(Z) = m = 0, 123

ou seja, 1 = 82,95°
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